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Esercizio 1 (6 punti) 
a) Minimizzare l’automa rappresentato in tabella. 
b) Disegnare l’automa minimo sia come Automa di Mealy che come Automa di Moore. 
c) Disegnare il diagramma temporale dell’automa non minimizzato per la sequenza 010110 a partire dallo 

stato Q0. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 0 1 

Q0 Q1/0 Q3/0 

Q1 Q0/0 Q2/0 

Q2 Q1/1 Q7/1 

Q3 Q2/0 Q3/1 

Q4 Q0/0 Q7/0 

Q5 Q4/1 Q5/1 

Q6 Q0/0 Q2/0 

Q7 Q1/1 Q2/1 



Esercizio 2 (12 punti) 
In un museo, nella stanza contenente il quadro di maggior pregio possono sostare al più 3 persone alla 
volta. La stanza è dotata di due porte: una porta di ingresso con un sensore che assume valore 1 per 
segnalare quando entra una persona e una porta di uscita con un altro sensore che assume valore 1 quando 
esce una persona.  
Inoltre all’ingresso c’è un tornello che permette l’ingresso di una persona alla volta se è rispettato il vincolo 
sul numero di persone che possono sostare contemporaneamente nella stanza. 
Progettare, seguendo il procedimento di sintesi, la rete sequenziale che abilita l’ingresso (sblocco tornello)  
tenendo conto del numero di persone presenti nella stanza e delle persone che entrano e escono. 
Per la realizzazione: 

- si utilizzino flip flop diversi tra loro; 
- si utilizzi PLA per realizzare la parte combinatoria che fornisce le funzioni di eccitazione dei flip flop; 
- si realizzi l’uscita con MUX 4-a-1 

 

  



  



Esercizio 3 (7 punti) 
Analizzare il seguente circuito sequenziale, eseguendo tutti i passi del procedimento di analisi. 
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Esercizio 4 (7 punti) 
Si consideri l’insieme di registri S, R0, R1, R2 e R3. Si progetti lo schema di interconnessione che permetta i 
seguenti trasferimenti: 
- S viene trasferito nel registro Ri, dove l’indice i è rappresentato dai due bit meno significativi della somma 
tra R2 e R3; 
- in S viene trasferito R1 se il contenuto di R1 (rappresentato in complemento a 2) è non  negativo, la 
somma tra R2 e R3 altrimenti; 
- i trasferimenti sono abilitati se R1 ≥ R2. 
 


